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TRD: 100-02-136 

FECHA: Yumbo, Valle, Julio 31 de 2024 
HORA: De 11:13 hasta las 12:50 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULODAISY 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO. 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA SESION ORDINARIA: 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
3, HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. 
4. APROBACION DEL ACTA No.135 DEL 30 DE JULIO DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue Leído, puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No.135 DEL 30 DE JULIO DE 2024. Fue leída puesta en 

consideración y aprobada. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. Si los 

hay sobre la mesa. Se da tramite al Proyecto De Acuerdo Número 18, "POR MEDIO DEL CUAL 
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TRD: 100-02-136 

SE MODIFICA EL PRESUPUESTO GENERAL DE INGRESOS Y GASTOS DEL MUNICIPIO DE 
YUMBO, PARA LA VIGENCIA FISCAL 2024 Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES", Concejal 
OSCAR EDUARDO URIBE MUÑOZ, ponente, así: Lectura informe de comisión; lectura y 
aprobación de la ponencia para segundo debate, fue puesta en consideración y aprobada. 
Lectura y aprobación Proyecto de Acuerdo (Articulado, título y Preámbulo); Fue aprobado el 
Proyecto de Acuerdo y la Presidenta ordena al Secretario enviarlo al Despacho para la sanción 
del Señor Alcalde. Ponente, concejal Oscar Eduardo Uribe Muñoz. 

6. PROPOSICIONES. Si las hay sobre la mesa. Proponente Concejal, DAISY MANCILLA ANGULO. 
Asunto: Prórroga del segundo periodo de sesiones ordinarias por 10 días calendario. Solicitada la 
plenaria del Concejo Municipal aprobar la prórroga del segundo periodo de sesiones ordinarias 
por 10 días calendario más, que van desde el primero de agosto hasta el 10 del mismo mes 
inclusive, lo anterior de acuerdo a la ley 136 del 94 artículo 23 parágrafo primero y el Acuerdo 010 
del 28 de julio del 2020, Reglamento Interno del Concejo Municipal de Yumbo, articulo 40 
parágrafo primero. Fue leída, puesta en consideración y aprobada. 

7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 
COMUNICACIONES. No las hay sobre la mesa. VARIOS. lNSCRlTO1. Mario Ballesteros, tema 
de arreglo de vía Yumbillo sector la chorrera del Indio, lo que me trae a mi hoy es básico, el día 
domingo nosotros estuvimos en el consejo comunal que se realizó en Santa Inés, en el cual se 
llevaron todas las necesidades de la comunidad del sector de Dapa y el sector de Yumbillo, 
tenemos un problema desde las dos administraciones pasadas se viene planteando y no se ha 
podido solucionar, traigo unas fotos las cuales rápidamente se las vamos a presentar para que 
puedan observar la problemática del sector. A la gente de arriba se les colabora con los 
proyectos productivos, se les colabora con todos los proyectos en cuanto al tema de 
mejoramiento de la calidad de vida de la gente, eso es importantísimo pero ellos los sus 
proyectos productivos los bajan por allí, los enfermos los bajan por allí y la gente que está 
construyendo arriba por allí es que sube sus materiales, nosotros no sabemos qué hacer, no sé 
cómo es que realmente se priorizan ese tipo de necesidades, nosotros estamos viendo 
montañita, estamos viendo a buitrera, donde se han hecho unas ampliaciones, donde se han 
hecho unos mejoramientos grande de las vías y nosotros tenemos 150m que haces hace 40 
años no se le ha hecho ninguna intervención, creemos que por parte de ustedes necesitamos 
sensibilizarlos, de que nos colaboren porque si no la vía se va a colapsar, por allí se están 
hablando de proyectos, de unir Yumbo con la con la Cumbre por ese sector, se habla de cosas 
muy buenas pero en el momento en que nosotros eso colapse hasta ahí vamos a llegar, hay 
gente del sector que tiene sus propiedades allá, necesitamos mirar a ver qué podemos hacer, en 
qué nos podemos colaborar y definitivamente no podemos dejar que el sector de Yumbillo vaya a 
quedar colapsado. La presidente DAISY MANCILLA ANGULO, tenga la certeza de que este 
Concejo va a transmitir la inquietud a la secretaria de infraestructura para que nos cuenten en 
qué está avanzando el mejoramiento de la vía a Yumbillo. Concejal CARLOS ALBERTO 
SÁNCHEZ, me voy a referir a lo que habiaba mi amigo Mario Ballesteros Prado, primero que todo 
tenemos que llegar a unas conclusiones frente al tema de que Vumbillo, Salazar y gran parte de 
Dapa, fue afectada por una zona de reserva, por parte de la autoridad ambiental, esta parte que 
tiene esta problemática de hace muchos años, no está dentro de la zona de reserva, no es 
excusa para no sacar adelante esta obra, está falla dentro de la vía, está más aproximadamente 
a unos 1200, 1500 metros del sector conocido como el puente de las viejitas, en la vía a Yumbillo 
30. 40 m de la entrada a la llamada chorrera del Indio, para que nos terminemos de ubicar, qué 
es lo que pasa, que debajo de estas huellas, hay un abismo entre 60 o 70 metros, por allí pasa 
con alguna frecuencia mucha comunidad, son más de 200 familias que se verían afectadas si 
esta vía colapsara, se fuera toda la banca y tendrían que de Yumbillo y Salazar dar la vuelta por 
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URIEL URBANO URBANO 
Secretario general 
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la Buitrera o ir hasta Miravalle Dapa, bajar Dapa mali para poder venir a Yumbo, otra cosa para 
que lo tenga en cuenta el señor secretario de infraestructura Carlos Eduardo Brion Molina, el 
señor alcalde, el director de planeación y la doctora Vicky que es la que maneja la plática, esta 
obra en este momento por autoconstrucción se puede hacer un salvamento de esta vía, ya 
algunos ingenieros han ido han mirado y les aseguro que esta obra con 20 o 30 millones de 
pesos, la comunidad está dispuesta que por autoconstrucción se puede hacer el arreglo de esta 
vía, pero de unos 20 o 30 millones de pesos yo no soy ingeniero, no soy arquitecto, pero les 
aseguro que si esta vía se va la banca hacer un muro de contención ahí, No Cuesta menos de 
1000 a 1500 millones de pesos, por eso es que esto es un tema tan sensible, porque van a 
quedar encerradas la Vereda de Salazar, el corregimiento de Yumbilio en su parte central, parte 
alta y parte baja, un llamado a nuestro señor alcalde, al secretario de infraestructura, para que 
por favor a la mayor brevedad posible, mucho más que estamos hablando de que viene un 
fenómeno de la niña pronosticado por el Ideam, que dice que va a ser el más fuerte en los 
últimos 20 años, les aseguro que si a esto no le trabajamos con celeridad, esa banca se va y no 
quiero ser ave que traiga malas noticias, espero de que no vaya a tener oido sordos la petición 
que hace con mucho respeto Mario Ballesteros Prado y el suscrito. La presidente DAISY 
MANCILLA ANGULO, vuelvo y le digo el secretario tomo atenta nota vamos a oficiar a la oficina 
de infraestructura para que nos den alguna respuestas referentes al problema que tiene la 
comunidad de Yumbillo. Concejal OSCAR URIBE, muy bien traía la participación ciudadana de 
Mario, el sector de Yumbilio como ya lo decía mi compañero Carlos Alberto Sánchez, fue 
compromiso de campaña el señor alcalde cuando en su momento hicimos los acompañamientos 
en los sectores, comunidades que al final como siempre le hemos dicho la zona rural, es la más 
afectada especialmente ese sector por el tema de la reserva, que cuando vieron ese voto de 
campaña, ese voto de confianza, la gente lo daba con esa expectativa de que en este gobierno si 
se pudiera hacer algo, director de planeación, el llamado de ustedes estén aquí es poder 
visibilizar esas necesidades, porque efectivamente el día de ayer se entregó los emprendimientos 
de mujeres rurales, se te dieron 10 millones de pesos a cada una, en el sector de Yumbillo hubo 
varias de Salazar, pero un emprendimiento y con la vía en maldiciones para poder bajar esos 
productos no estamos haciendo nada de la mejor manera, tenemos esa buena comunicación con 
el señor alcalde y ya también fortaleciendo esas necesidades del sector, que se puedan ser 
visibilizadas por medio del Concejo y Gobierno y creemos que él tiene esa voluntad, pero no 
solamente por autoconstrucción, ahí el tema estoy de acuerdo con el compañero Carlos Alberto 
Sánchez, eso se va más de 1500 millones de pesos, porque es bastante amplio, es bastante 
profundo las necesidades, la comunidad tiene la certeza de trabajar con el tema de la junta de 
acción comunal, con el tema de que se pueda hacer en estos cuatro años y es posible de que se 
pueda lograr hacer, para poder así mismo decirle a la gente que transformamos, porque no 
solamente fue en campaña que se le vendió ese proceso de transformación, sino que se puede 
hacer con hechos que es lo que el señor alcalde ha querido de la mejor. 

8. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo. La presidente 
citó para el 06 de agosto de 2024, a partir de las 09:00 horas. 
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